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UVODNA RIJEČ

Drugi po redu međunarodni znanstveni skup srednjovjekovne arheologije u organizaciji Instituta za 
arheologiju održan je u Zagrebu 2. i 3. lipnja 2015. godine pod nazivom Srednjovjekovna naselja u svjetlu 
arheoloških izvora. Cilj je bio prezentacija rezultata novijih sustavnih i zaštitnih arheoloških istraživanja 
koja su se provodila u sklopu velikih infrastrukturnih projekata Republike Hrvatske u posljednjih de-
setak godina, ali i okupljanje stručnjaka i znanstvenika koji se bave relevantnim temama vezanim uz 
srednjovjekovnu naseobinsku arheologiju te međusobna razmjena iskustava i znanja. Skup je održan u 
Velikoj dvorani Matice hrvatske s cjelodnevnim programom. Ukupno je sudjelovalo 58 sudionika i to 11 
inozemnih i 47 domaćih koji su prezentirali 9 inozemnih i 22 domaća izlaganja te 16 postera. 

Izlaganja na temu srednjovjekovnih naselja obuhvatila su široki zemljopisni prostor i široko vre-
mensko razdoblje. Kroz dva dana trajanja znanstvenog stupa pružena je jasnija slika o stanju istraženosti 
srednjovjekovnih naselja, rezultatima i ciljevima na koje su se posljednjih desetak godina usredotočili 
određeni istraživači i timovi istraživača, kako oni s područja Republike Hrvatske, tako i kolege iz okolnih 
zemalja: Mađarske, Češke, Srbije i Slovenije. U svim segmentima uočen je veliki pomak u obradama i 
interpretacijama rezultata istraživanja. Na skupu su doneseni i rezultati starijih istraživanja koja do sada 
nisu bila objavljena, a prezentirani su i novi pristupi i metodologije u sagledavanju pojedinih mikroregi-
ja ili širih područja tijekom srednjovjekovlja. 

Kako bi znanstvenoj i stručnoj javnosti, ali i široj zainteresiranoj zajednici omogućili bolji uvid u novija 
istraživanja ili reinterpretacije starih nalaza, prikupljeni su radovi sa skupa u pisanom obliku, okupljeni u 
Zborniku koji je pred nama. Ovdje koristim priliku još jednom zahvaliti svim sudionicima skupa te Mini-
starstvu znanosti, obrazovanja i sporta RH koje je financiralo izdavanje ovog broja Zbornika (Zbornik In-
stituta za arheologiju / Serta Instituti Archaeologici 6). Nadam se da će u jedinstvenoj publikaciji okupljeni 
radovi o naseobinskim nalazištima biti poticaj kolegama, a posebno mlađim generacijama arheologa, 
za daljnje bavljenje srednjovjekovnim naseljima i njihovim obradama te da će napretkom novih meto-
da, posebno interdisciplinarnih i multidisciplinarnih istraživanja, u budućnosti tražiti i pronalaziti nove 
mogućnosti i nove izazove u tumačenju i interpretacijama srednjovjekovlja.

Tajana Sekelj Ivančan


